
CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA
 

Ata de Reunião Ordinária / Extraordinária
345ª/2025

 
Aos treze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco (13/03/2025) às oito horas
e trinta minutos (8h 30min), em primeira convocação e, às nove horas (9h), em segunda
convocação, iniciou-se a tricentésima quadragésima quinta reunião (ordinária) do Conselho
Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa de Londrina (CMDPI Londrina), em sessão plenária, no
auditório do prédio da CAAPSML (Rua Anisio Rigioli, s/n ou Av. Duque de Caxias, nº 333),
convocada por meio do documento "Convocação Reunião Ordinária / Extraordinária 2
(15098181)", encaminhado através do grupo do WhatsApp, sob a coordenação de sua
Presidente, Sr.ª Angela Tomasetti, e com a presença dos seguintes conselheiros e
conselheiras: Tatiana Marin; Juliana da Silva Pereira; Giane Figueiredo; Luciana Ferreira
Alvarez; Rosely Sonoda Gomes; Lina Tiemi Sanada; Suzane Cristina Gozzi; Shigueya Koiwa
Yoshimura; Thiago Gomes da Silva; Alexandre Vênancio da Silva; Leonardo Couceiro Sampaio;
Andréia Ribeiro; Daniel Soares da Silva; Fernanda Cristiane de Melo; Pushpamary Susaiapan;
Elaine Mateus; Neusa da Silva Santos; Maria Isabel Peixoto; Leonice Torres; Mayara Pereira
R o s a ; Outros participantes: Manoel Rodrigues do Amaral; Apresentação das
justificativas de ausências: ; Pauta da 345ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CMDPI;
Verificação de quórum: Constatado número suficiente de conselheiros presentes para a
continuidade da reunião. Correspondências recebidas e expedidas: após deliberação fica
decidido pela postergação da apresentação das correspondências recebidas e expedidas para
a próxima reunião ordinária; Apreciação e votação da ata da reunião anterior: realizada
leitura da Ata (09/01) pela Presidente Angela, ocasião em que foram realizadas eleições para
preencher a mesa diretora. Após a leitura, a ata em questão foi aprovada; Andamento dos
processos de contratação de TGP e estagiário: Estagiário começa em 17/03, por
demanda de funções; Resposta do apresentador Rodrigo Marine, acerca da Moção de
Repúdio do CMDPI, relativa a sua fala: Em relação ao ato de repúdio ao apresentador
Rodrigo Marine, esse respondeu no Instagram da presidente Angela para que ele pudesse se
apresentar. Ficou a decidir data para realizar essa reportagem. Edital para convocação da
1ª Eleição Complementar: Já foi aberto edital de convocação de conselheiros, sendo
enviado e-mail para as instituições para preenchimento das vagas de cadeira do
conselho; Comissão de Registro e Acompanhamento de Instituições e Projetos: A
Presidente Angela passa a palavra à Luciana, que explicou o objetivo das comissões e sanou
dúvidas sobre esses objetivos, tendo já começado as atividades da comissão de registro com
as visitas às ILPIs nesta quarta-feira, realizadas por Mayara, Suzy e Andreia, tendo finalizado
duas das visitas. Participação da Secretária Marisol: Houve uma pausa pela chegada da
secretária Marisol, com o intuito de conhecer o conselho e sanar suas dúvidas, sendo,
portanto, passada a palavra a essa, que estava acompanhada de sua assistente Yanka. A
secretária relatou o prazer de estar junto ao conselho e questionou sobre a falta de ar-
condicionado no auditório. Luciana explicou a falta do equipamento, o que gerou polêmica,
sendo ressaltada a necessidade de estudo sobre a possibilidade de a CAAPSML auxiliar neste
assunto. A secretária relatou sua participação na formação do primeiro grupo de idosos em
Londrina, pelo Hospital Evangélico, informando que está trabalhando em futuras novidades
para benefício dos idosos, mas que não poderia falar sobre o assunto no momento. A
Presidente Angela questionou a secretária Marisol sobre os fundos, e esta explicou que estará
disponível para sanar dúvidas, relatando que se reuniu com o delegado da Receita para tratar
sobre imposto de renda e materiais apreendidos. A secretária ressaltou a importância do
engajamento das instituições no trabalho de divulgações midiáticas, com o intuito de ajudar a
sociedade. Angela questionou sobre o projeto de unificação das secretarias. Marisol
respondeu que o esvaziamento da política não ocorre devido à unificação, que está buscando
conhecimento sobre o assunto e que não se considera sobrecarregada com o acúmulo das
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três secretarias, não vendo necessidade de modificações nas pastas, tendo verificado a
qualidade das equipes. Elaine pediu a palavra e relatou a importância do conselho,
demonstrando grande preocupação com a incorporação das secretarias, considerando-a
prejudicial por gerar aumento da demanda de trabalho. Demonstrou preocupação com a
necessidade de discussão junto à sociedade civil, sugerindo a criação de uma comissão no
conselho para que haja uma participação mais próxima da secretária. Colocou-se à disposição
para o trabalho de aproximação, a fim de garantir que os serviços não deixem de existir. A
palavra passou à representante do CCI Zona Norte, que relatou dúvidas quanto à campanha
de arrecadação e demonstrou aflição quanto à divisão de verbas, questionando a falta de
estagiários e a continuidade dos projetos (ex.: fisioterapia), pedindo garantia à secretária
sobre essa continuidade e estorno. A palavra passou à Isabel, representante do CCI Zona
Leste, que requereu que não se retire o nome "Secretaria do Idoso", demonstrando também
aflição quanto à junção de secretarias. A palavra passou ao Manoel Rodrigues do Amaral, que
explicou sobre o Fundo do Idoso e questionou a secretária sobre o funcionamento do mesmo
na eventual junção de pastas. A palavra passou à Fernanda, representante dos professores da
UEL, que ressaltou a importância da pasta frente ao aumento da população idosa da cidade,
destacando a importância histórica da secretaria no atendimento e na defesa dos direitos dos
idosos. Explicou também sobre os planos de expansão dos CCIs e, por fim, pediu
esclarecimentos sobre a fusão da pasta. A palavra passou a Marisol, que explicou que ainda
não tem uma resposta no momento, pois está se adaptando às pastas. Afirmou que entende a
posição de todos e que, assim que analisar a situação, convocará os conselhos para, juntos,
chegarem à melhor solução possível. Disse que tem como objetivo garantir os direitos das
três pastas. A palavra passou ao Daniel, que questionou quando será apresentado o plano de
trabalho da secretária para que se comecem a obter resultados. A secretária Marisol afirmou
que precisa de tempo para se alinhar e montar uma equipe de servidores, garantindo que o
conselho será incluido e que não haverá perda de recursos. Finalizou sua participação na
reunião. Srº Manoel também finalizou sua participação, aproveitando para fazer um convite
aos eventos do Sindicato Nacional dos Aposentados e Pensionistas da Força Sindical, na Rua
Rio Grande do Norte, 1082. Elaine pediu a palavra e requereu que ficasse registrado em ata a
garantia feita pela secretária Marisol quanto à continuidade estrutural e manutenção do
quadro de servidores, mantendo o nome da secretaria e garantindo proximidade dos
conselheiros em relação aos projetos. Sugeriu que o conselho encaminhasse, por meio da
presidente Angela, um documento aos demais conselhos que podem ser afetados por essa
junção de secretarias, para que se reúnam e deliberem sobre o assunto. Em reunião, houve a
concordância de todos os presentes quanto a essa sugestão. A palavra passou ao psicólogo
Leonardo, representante da ILPI São Vicente de Paulo, que expôs sua opinião favorável ao
conselho frente à fala da secretária Marisol. Solicitação de recursos ao FMDPI para
ampliar sete (7 vagas/metas), sendo 4 (quatro) masculinas e 3 (três) femininas, no
âmbito do Termo de Colaboração vigente Lar São Vicente de Paulo (solicitado pela
assessora Luciana): A palavra passou à conselheira Luciana, que relatou a solicitação feita
à secretaria sobre as vagas nas ILPIs. Informou a ampliação de sete vagas, mas a comissão
entendeu não ser o momento de deliberar sobre o assunto, incluindo-o na pauta da próxima
reunião. Alteração de datas do calendário de reuniões ordinárias do CMDPI: Angela
tratou sobre o novo calendário de reuniões e informou que eventuais mudanças serão
avisadas via grupo de WhatsApp. Curso de Formação de Conselheiros: Angela tratou
também também sobre os cursos dos conselheiros, que serão realizados presencialmente por
Ana Karina e Cleir, explicando o objetivo das comissões; Demais tópicos de pauta foram
postergados devido ao tempo de reunião e esvaziamento de quórum.
 
Nada mais havendo a ser deliberado, a reunião encerrou-se às onze horas e trinta minutos
(11h 30min). Lida e achada conforme, vai a presente ata devidamente elaborada e escrita por
mim, Luis Fernando Carvalho, estagiário do CMDPI, e pela conselheira Andréia Ribeiro,
assinada pela Presidente Angela Tomasetti.
 
Ata aprovada em plenária dia 08/05/2025
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Documento assinado eletronicamente por Angela Tomasetti, Presidente de Conselho,
em 14/05/2025, às 14:17, conforme horário oficial de Brasília, conforme a Medida Provisória
nº 2.200-2 de 24/08/2001 e o Decreto Municipal nº 1.525 de 15/12/2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.londrina.pr.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
15518590 e o código CRC CDC38D3D.

Referência: Processo nº 19.027.186761/2022-93 SEI nº 15518590
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